
Πέμπτη, 06 Απρίλιου 2023 

Κοινή κατάθεση υποψηφιότητας Προοδευτικής Κ.Φ. ΠΚ, ΔΗ.ΠΑ.Κ.Φ 
Αναγέννησης Πανεπιστήμιου Κύπρου  και Δ.Κ.Κ.Φ Αγώνας 
Πανεπιστήμιου Κύπρου  για τον καταρτισμό της Φ.Ε.ΠΑΝ 

 

Ως Προοδευτική Κ.Φ Πανεπιστήμιου Κύπρου , ΔΗ.ΠΑ.Κ.Φ Αναγέννηση Πανεπιστήμιου 

Κύπρου και Δ.Κ.Κ.Φ Αγώνας Πανεπιστήμιου Κύπρου  , δηλώνουμε ότι αποτελεί για εμάς 

προτεραιότητα ο καταρτισμός της φοιτητικής ένωσης από εκείνες τις δυνάμεις εντός της 

Φ.Ε.ΠΑΝ, που μπορούν να οδηγήσουν πραγματικά στην επαναδραστηριοποίηση της, ώστε να 

βγει από την αδράνεια και τον συμβιβασμό. Ως εκ τούτου καταθέτουμε από κοινού πλάνο 

δράσης για τη νέα χρονιά όπως  και την υποψηφιότητα για την Προεδρία του Δ.Σ. της 

Φοιτητικής ένωσης.  

Επίσης καταθέτουμε ενώπιον των εκλεγμένων μελών του Διοικητικού Συμβουλίου και 

όλων των παρατάξεων με εντιμότητα και ειλικρίνεια τις θέσεις με τις οποίες θα εργαστούμε 

εντός της Φ.Ε.ΠΑΝ,  και στους αγώνες του φοιτητικού κινήματος για δημόσια και δωρεάν 

παιδεία, για δικαίωμα στην εργασία και στη μόρφωση, για ζωή με αξιοπρέπεια και την 

προώθηση όλων των αιτημάτων των φοιτητών στο Πανεπιστήμιο Κύπρου. 

Δεσμευόμαστε να λειτουργήσουμε με τρόπο που να προάγει τη μαζικοποίηση της 

Φοιτητικής ένωσης, τη διασφάλιση της δημοκρατικής του λειτουργίας και δράσης σε όλες τους 

τις πτυχές, που να προάγει μέσα από το σύλλογο πανανθρώπινες αξίες της δημοκρατίας, του 

σεβασμού και της αποδοχής της διαφορετικότητας μεταξύ των ανθρώπων ανεξαιρέτως 

φύλου, θρησκείας και καταγωγής 

 , που να σέβεται και να προάγει την πολυφωνία και τη διαπάλη των ιδεών. Φυσικά που 

να διαπαιδαγωγεί τα μέλη του συλλόγου στο σύνολό του με όλα τα προαναφερόμενα. 

- Πρώτιστος στόχος της φετινής συνεργασίας είναι η επαναφορά της δραστηριοποίησης, 

διεκδικητικότητας και της μαζικότητας του συλλόγου σε όλα τα πεδία, συνδικαλιστικά, 

πολιτιστικά, κοινωνικά κ.ο.κ.. 

-  Δεύτερος στόχος η αντίσταση στις όποιες προσπάθειες  εκφασισμού της Φ.Ε.ΠΑΝ και 

διατήρηση των δημοκρατικών αρχών εντός της Φοιτητικής ένωσης, αρχών που 

πηγάζουν από την ιστορία των ίδιων των συνεργαζόμενων παρατάξεων αλλά και του 



οργανωμένου φοιτητικού κινήματος που οι τρεις παρατάξεις συνέβαλαν καθοριστικά 

στη διαμόρφωσή του.  

- Τρίτος η νομική αποκατάσταση της φοιτητικής ένωσης, όσον αφορά το καταστατικό . 

Να θέσουμε στις προτεραιότητες τα νομικά ζήτημα που έχει η Φ.Ε.ΠΑΝ. 

 

Στην βάση των πιο πάνω: 

1. Βασικός στόχος η ανάδειξη όσων φοιτητικών δικαιωμάτων αποκόπηκαν τα τελευταία 

χρόνια και ταυτόχρονα η πρόταξη ανάγκης για επαναφορά τους. Η Παιδεία είναι 

δημόσιο αγαθό και πρέπει να είναι προσβάσιμη σε όλους τους νέους, ενώ η Πολιτεία 

έχει την υποχρέωση να παρέχει δωρεάν παιδεία σε όλες τις βαθμίδες σπουδών για 

όλους.  

 

2. Ταυτόχρονα βασική επιδίωξη θα πρέπει να είναι να αναδείξουμε και να 

πρωταγωνιστήσουμε στην έναρξη συζήτησης για ζητήματα που απασχολούν τη 

φοιτητική κοινότητα του Πανεπιστήμιου μας σήμερα. Η έναρξη συζήτησης γύρω από το 

ζήτημα της Β εξεταστικής, η διεκδίκηση επιστροφής τουλάχιστον 12εκ ευρώ από αυτά 

που απόκοψε η απερχόμενη κυβέρνηση, η υλοποίηση του συνεργατικού φοιτητικού 

βιβλιοπωλείου, η υλοποίηση part time φοίτησης και η έναρξη συζήτησης για δωρεάν 

υλικοτεχνικό εξοπλισμό στα τμήματα που προαπαιτείται. 

 

3. Το στεγαστικό πρόβλημα το οποίο αντιμετωπίζουν χιλιάδες φοιτητές και φοιτήτριες του 

Πανεπιστημίου Κύπρου, οι οποίοι ενοικιάζουν σε πολύ ψηλές τιμές ή μεταβαίνουν 

καθημερινά από και προς τις επαρχίες τους για να αποφύγουν το κόστος αυτό, αποτελεί 

ένα από τα βασικότερα προβλήματα των φοιτητών. Το κόστος αυτό έχει αυξηθεί κατά 

πολύ και ως επακόλουθο δυσχεραίνει την απρόσκοπτη φοίτηση των φοιτητών.  Στόχος 

μας πρέπει να είναι η υλοποίηση της Β’ φάσης εστιών εντός του προκαθορισμένου 

χρονικού πλαισίου και διασφάλιση διατήρησης του κόστους τους στα υφιστάμενα 

επίπεδα. Επίσης η δημιουργία κοινωνικών τιμολογίων για φοιτητές που πληρούν τα 

κοινωνικοοικονομικά κριτήρια ( μείωση σε λογαριασμούς ρεύματος, νερού και 

δημοτικών τελών.) 

 

4. Είναι γεγονός ότι οι φοιτητές αναγκάζονται κάτω από τις άκρως ανταγωνιστικές 

συνθήκες που τους επιβάλλονται στην αγορά εργασίας, να ασκούν την πρακτική τους 

άσκηση πριν την απόκτηση του πτυχίου. Μέσω αυτής όμως, οι φοιτητές γίνονται στην 

πλειοψηφία τους, μέρος της κερδοφορίας των εργοδοτών τους. Δηλαδή γίνεται 

εργασιακή εκμετάλλευση των φοιτητών. Ως αποτέλεσμα, ακόμη και στις περιπτώσεις 

που εφαρμόζονται όροι εργοδότησης και μισθοδοσίας, οι φοιτητές είναι στην 

πλειοψηφία τους έξω από τα πλαίσια της νομοθεσίας. Η Φ.Ε.ΠΑΝ θα πρέπει να 

διεκδικήσει διασφάλιση επαρκούς και ποιοτικής πρακτικής άσκησης για όλους τους 



φοιτητές και τους απόφοιτους, για τις ανάγκες των προγραμμάτων σπουδών τους ή για 

απόκτηση άδειας επαγγέλματος, με αυστηρή τήρηση των εργασιακών δικαιωμάτων.  

 

 

 

 

5. Θα πρέπει να τροχοδρομηθούν οι πιο κάτω ενέργειες που θα συμβάλουν στην 

επαναδραστηριοποίηση της φοιτητικής ένωσης σε όλους του τομείς, αλλά παράλληλα  

θα αναδείξουν συνδικαλιστικά ζητήματα με στόχο την επίλυση σοβαρών φοιτητικών 

προβλημάτων στο Πανεπιστήμιο Κύπρου  ή και γενικότερα: 

    

 Αιμοδοσία 

 Συναντήσεις με αρμόδιους φορείς της Παιδείας αλλά και άλλους φορείς, 

οργανώσεις κλπ που εμπλέκονται σε ζητήματα που αφορούν του φοιτητές. (Υπ. 

Παιδείας, ΟΝΕΚ, ΠΟΦΕΝ, Υπ. Μεταφορών ,ΕΤΕΚ κ.ο.κ.)   

 Συλλογή ρουχισμού, τροφίμων  ή και άλλων υλικών που θεωρούνται χρήσιμα 

για άπορους φοιτητές. 

 Δημιουργία φοιτητικού πρωταθλήματος της Φ.Ε.ΠΑΝ 

 Δράσεις για το ζήτημα στάθμευσης  

 Εκδήλωσης Κοινωνικού χαρακτήρα (Οδική ασφάλεια , Περιβάλλον, ΛΟΑΤΚΙ+ 

κοινότητα κ.τ.λ.) 

 Προώθηση των Φοιτητικών Ομίλων στη φοιτητική κοινότητα 

 Σε καμία περίπτωση η Φ.Ε.ΠΑΝ δεν θα αποδεχτεί την οποιαδήποτε  εκδήλωση 

η κατάθεση στεφανιού που έχει να κάνει με τον Γεώργιο Γρίβα Διγενή.  

 

 

 

 

 

 

 

 



 

Η διεκδίκηση οργανικών θέσεων στη φοιτητική ένωση αποκτά νόημα όταν βασίζεται σε 

ένα δημοκρατικό, διεκδικητικό και πλούσιο πλαίσιο αρχών και στόχων. Καλούμε  όσους 

αποδέχονται αυτό το πολιτικό πλαίσιο να συμφωνήσουν στις αρχές και θέσεις του. Επίσης 

ζητούμε μαζί με την υπερψήφιση της υποψηφιότητας της Αναγέννησης, του Αγώνα και της 

Προοδευτικής, να ψηφιστεί και ο Μάριος Τσιανάκκα, για την Προεδρία της Φ.Ε.ΠΑΝ. 

 

 

Για το Διοικητικό Συμβούλιο της                                    Για το διοικητικό Συμβούλιο της 

Προοδευτική Κ.Φ Πανεπιστήμιου Κύπρου                            ΔΗ.ΠΑ.Κ.Φ. Αναγέννησης  

 Μάριος Χατζηηλια                Φίλλιπος Γερμανού Παπανδρέου   

 

Για το Διοικητικό Συμβούλιο του 

Δ.Κ.ΚΦ Αγώνας Πανεπιστήμιου Κύπρου 

Μάριος Τσιανάκκα 

 

 

 

 

 

    

 


